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Van-e a Buddhának embertermészete? 
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Könyvtári honlap – Hírek, könyveink – Könyvbemutató 
https://tkbszk.hu/hirek/farkas-attila-marton-spiritusz-

hermetika-a-21-szazadban/ 
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Farkas Attila Márton. (2022).  

Spiritusz – Hermetika a 21. században 
A Tan Kapuja. 

 
„E különféle témájú írások közös pontja a szellem – vagyis  az 
ember – szabadsága. Robotok vagyunk-e vagy sem? 
Véleményem szerint annyi mindenre képesek vagyunk, ha 
nem vagyunk robotok. S akkor nem vagyunk robotok, ha nem 
tartjuk magunkat annak. A kötet másik mondanivalója, hogy 
minden bölcselet, világkép, nézet, tézis, koncepció mindenkor 
szándékok kifejeződései. Az igazi kérdés nem az, hogy ’mi 
van?’, hanem hogy ’mit akarok, hogy legyen’?” 
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BuddhaFM honlap – Nem jár rosszul, ha ilyen bölcseket hallgat 
https://www.buddhafm.hu/musorajanlo/patandzsali-farkas-

attila-marton-konyv/ 
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Farkas Attila Márton &Tenigl-Takács László (ford.). (2022). 

Jóga-szútra 
A Tan Kapuja. 

 
„Patandzsali Jóga-szútrája nem „jógakönyv”, hanem a 
spiritualitás vallások és kultúrák feletti, egyetemes 
összefoglalója. Továbbá meditációs szöveg, nem puszta leírás. 
30 év után újra fordítva megpróbáltunk egyfajta „klasszikus” 
egzegetikai művet alkotni, melyben a szövegfejtés legtöbb 
eszközét alkalmaztuk: filológiai analízist, etimologizációt, 
hermeneutikai fejtegetést, más tanításokkal való összevetést, 
irodalmi párhuzamot…”  



FARKAS ATTILA MÁRTON előadásához 

6 
 

 
 

Farkas Attila Márton. (2020). Céljainkon túl  
A Tan Kapuja. 

 
„Amire rágörcsölsz, biztos kudarc. Minél inkább igyekszel, 
annál több akadály kerül utadba, s célod annál távolabb kerül 
tőled, minél inkább elérni akarod. A jelenséget ironikus 
folyamatnak, vagy ironikus hatásnak hívják a nyugati 
pszichológiában, de jól ismert az ősi kultúrák szakrális 
hagyományaiban is. Voltaképp ez létünk egyik alaptörvénye… 
Ha belegondolsz, hogy az összes megkérdőjelezetlen 
ismereted környezetedről, világodról, önmagadról és 
dolgaidról csupán emlék (sőt meglehet, hamis emlék), a 
valóságod alapjaiban rendül meg…”  
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Farkas Attila Márton. (2022). A buddhizmus neuralgikus 

pontja – az anátman 
Keréknyomok, 2022 [14]. szám 

 
„…Az anátman elsődlegesen azt jelenti, hogy sem a testi, sem a 
mentális összetevőink nem tekinthetők állandó és halhatatlan 
szellemi entitásnak. Későbbiekben ebből a módszerből jött 
létre egy ellentmondásokkal terhelt ortodox „buddhista 
ontológia,” mely bármiféle örök szubsztancia létét explicite 
tagadta. Ha viszont az anátman koncepciót lételméletként 
értelmezzük, akkor annak konklúziói nyomán a buddhizmus 
két nagy fundamentuma: a reinkarnáció es az erkölcs 
univerzalitása egyaránt megkérdőjelezhetővé válik…” 
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